МБОУ СОШ №14 имени В. Г. Короленко, Нижегородского района, города Нижнего Новгорода.

Ученица: Федотова Оксана Александровна. 8 «Д» класс.

Учитель: Воронина Л. А., Астахова Г. Г.

Сочинение на тему:

«Площадь Горького - украшение города и гордость нижегородцев».

Площадь Горького одна из центральных площадей Нижнего Новгорода. Находится на пересечении улиц Большая Покровская и Максима Горького. Каждый день тысячи людей проходят через площадь, чтобы попасть на эти улицы. Площадь представляет собой сквер. Каждый международный праздник, например, Новый Год, там проводят концерты.

В начале XIX века на месте современной площади Горького был овраг, который был засыпан в ходе работ под руководством инженера П. Готмана. После этого улицу решили назвать Новой. Новую площадь, кроме того, называли Арестантской из-за находившейся на ней арестантской школы, на

месте корпусов которой в наше время стоит Высшая школа МВД. В конце XIX в. Площадь стали называть Новобазарной. На ее территории стали устраивать самый многолюдный и значительный нижегородский базар. Он шел по средам, преображая совершенно пустынную в остальные дни недели площадь. Вся



территория базара была занята крестьянскими возами с продуктами. Как отзвук столь значительного торга в советское время в стороне от площади возник Средной рынок.

На площади стоит памятник Максиму Горькому. Памятник был открыт 2 ноября 1952 года. Семиметровая бронзовая фигура Горького создана скульптором В. И. Мухиной. Фигура Горького, высоко поднятая над площадью, установлена на четырехгранном постаменте, словно «вырастающем» из гранитной скалы. Вера Мухина создала образ молодого Горького в период его жизни в родном Нижнем Новгороде, именно в этот период он пишет знаменитую «Песню о Буревестнике».

За 150 лет площадь почти не изменилась, хотя за этот период произошло много событий. Я надеюсь, что с каждым годом площадь будет становиться лучше.